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Hodnocení plánu zlepšování za rok 2023 
 
Projekt Zdravá obec Červená Voda a místní Agenda 21  
 
Uskutečněný posun:  
Od prosince 2023 je agenda MA21 pozastavena. Červená Voda zůstává v kategorii C.  
 
Plnění plánu:  
1. Zrealizovat vlastními silami veřejné a školní fórum.  
 zodpovědnost: koordinátor MA21, asistent koordinátora 
 termín: školní fórum 10. října 2023, veřejné fórum 20. listopadu 2023 
 indikátor plnění: uskutečnění veřejného a školního fóra  
 
Školní fórum se uskutečnilo 10. října 2023. Výsledky školního fóra byly prezentovány na veřejném 
fóru 20 listopadu 2023. Na veřejném fóru proběhla diskuze na téma revitalizace veřejného 
prostranství. K diskuzi se připojil architekt Jan Kraut.  
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2. Realizace osvětových kampaní – Dny Země, Den stromů, Hodina země, Ukliďme Česko 
zodpovědnost: koordinátor MA21, skupina pro MA21, politik 
ZO termín: Realizace akce, plakát 
indikátor plnění:  
21. dubna 2023 Dny Země (osvětová kampaň) 
19. října 2023 Den Stromů (osvětová kampaň) 
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Den stromů ZŠ a MŠ Červená Voda, 19.10.2023 – tisková zpráva 

Ve čtvrtek 19.10.2023 proběhl ve škole v Červené Vodě tematický výukový den s názvem Stromy a klima. 
Zúčastnili se všechny třídy 2. stupně. Zapojili se také jejich pedagogové. Program Dne stromů připravili 
lektoři ze střediska ekologické výchovy Sluňákova, při přípravě se podíleli i učitelé 2. stupně, kteří pokryli 
zajistili organizační zázemí a přípravné aktivity.  

Samotná výuka byla rozdělená na 4 vyučovací hodiny. V první hodině žáci ve svých třídách společně 
s lektory ze Sluňákova otevřeli téma související s udržitelným rozvojem: „Stromy a klimatická změna“. Žáci 
si pomocí evokačních a aktivizačních metod mapovali, co jen k tématu napadá, co už vědí atd.  

V následujících 2 vyučovacích hodinách se žáci zúčastnili 2 volitelných workshopů, které s tématem Stromy 
a klima souvisí. Některé workshopy proběhly uvnitř např. diskuzní workshop Klima aréna, kde žáci trénovali 
komunikační dovednosti nebo tvořivá dílna Stromy v umění, kde žáci pracovali s drátem a korálky a tvořili 
vlastní strom života. Důležitou součástí tematického dne byla i výuka venku mezi živými stromy v krásné a 
rozmanité školní zahradě. Venkovní výuce nepřálo počasí. Pršelo, foukalo a byla zima. Přesto se žáci na 
zahradu vypravili, žáky podpořili i pedagogové, kteří se venkovní výuky nezalekli. O stromy na školní 
zahradě se někteří žáci postarali prakticky, když v rámci dílny „Pečujeme o stromy“ vzali do ruky nůžky a 
pilku a některé stromy prostříhali, a také připravili ochranu nově vysazených stromů před okusem od zvěře. 
Všechny smysly, včetně ochutnávky čaje z kůry, zapojili účastníci dílny „Stromy všemi smysly“. Práci 
s termokamerou a dalšími měřícími přístroji venku pod stromy si vyzkoušeli ti žáci, kteří si zvolili workshop 
„Ochrání nás strom před (extrémním) počasím?“ Se stromy na zahradě pracovali krátce i žáci, kteří ve 
workshopu „Kolik uhlíku zadrží strom?“ dokázali pomocí měření a výpočtů zodpovědět tuto otázku. 
Programovou náplň dílen připravil Sluňákov, velmi děkujeme učitelům, kteří se do realizace dílen zapojili.  

Na závěr se žáci vrátili z volitelných workshopů zpět do svých tříd, kde společně prozkoumali, co nového 
zjistili k tématu „Stromy a klimatická změna“. Žáci také zhodnotili, jak byli spokojení s volbou svých 2 dílen. 
V každé třídě vzniknul také plakát stromu, který slouží jako reflexe celého tematického dne.  
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Za Sluňákov bychom chtěli poděkovat za velkou podporu a pomoc při celé organizaci tematického dne 
kolektivu pedagogů ze ZŠ a MŠ Červená Červená Voda, který neztrácel podporující přístup i když organizační 
podmínky byly nezvyklé a náročné. Velmi si za Sluňákov ceníme možnosti spolupráce se ZŠ a MŠ Červená 
Voda. Nadchla nás školní zahrada, která nabízí pestré možnosti pro výuku venku, může být místem, kde se 
dějí akce pro žáky i rodiče. Oceňujeme, že v zahradě vznikají místa pro kontakt dětí s přírodou i pro rozvoj 
biodiverzity.  

Děkujeme i obci Červená Voda za oslovení ke spolupráci a zajištění finanční podpory. Akce byla také 
finančně podpořena z rozpočtu Pardubického kraje. 
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3. Realizace školení udržitelného rozvoje 
Indikátor plnění:  
30.10.2023 
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4. Vstoupení do paktu starostů 
indikátor plnění: 24. dubna 2023 
 
 
Zpracovala Koordinátorka pro Zdravou obec Ing. Alena Faltusová, tel: 605 073 354 
Schváleno radou obce dne: 10. června 2024, číslo usnesení: 6/51R/2024. 
 


